



ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года. В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



сотрудничество

Укрепляются связи между Татарстаном и Африкой

ПРОЧНАЯ ОСНОВА > 2



событие

Как Борис Пастернак связан с химией?

ИСТОРИЯ > 3



экология

Уже скоро в республике начнется соколиная охота

ПРОЕКТ > 3



кубок россии

Миллион за стометровку на спине Хотите?

ПЛАВАНИЕ > 4

№107 (29458)

ПЯТНИЦА 28 июля 2023 года

актуально

Армия станет старше



Егор НИКИТИН, «РТ»

Закон о повышении верхней планки призывного возраста до 30 лет приняла Госдума на этой неделе. Нижняя планка осталась неизменной – 18 лет, хотя изначально ее предлагалось поднять до 21 года. Мы поинтересовались у представителей Татарстана в парламенте страны, что они думают по поводу изменений, которые вызвали резонанс в обществе.

ВАЖНЫ ДЛЯ СТРАНЫ, НУЖНЫ ДЛЯ АРМИИ

Напомним: инициатором изменений выступило Минобороны РФ, которое планирует увеличить размер регулярной Российской армии в ближайшие несколько лет. Призывная реформа должна обеспечить защиту страны с учетом расширения военной инфраструктуры НАТО в Финляндии и Швеции, говорит в декабре министр обороны РФ Сергей Шойгу. Позднее это предложение поддержал

Президент России Владимир Путин.

Изначально речь шла о том, чтобы сдвинуть возраст призыва на три года вверх и призывать на военную службу граждан 21–30 лет, а не 18–27, как сейчас. К тому же переход на новый формат призыва должен был осуществляться поэтапно до 2026 года. В таком виде Госдума и приняла закон в первом чтении в начале лета.

Однако за несколько дней до его рассмотрения во втором чтении 25 июля глава Комитета Госдумы по обороне Андрей Картаполов заявил, что профильный комитет предлагает оставить нижнюю возрастную границу для призывников прежней, то есть 18 лет, увеличив верхнюю границу до 30 лет. Якобы в Госдуму поступило большое количество обращений от россиян, которые просят дать их детям возможность отслужить в армии сразу после школы, а потом заняться образованием, карьерой, созданием семьи. К тому же надо учитывать демографическую ситуацию в стране, которая негативно сказывается на мобилизационных ресурсах.

«Этот законопроект и поправки сегодня крайне важны для нашей страны. Они очень

нужны для нашей армии», – обратился Андрей Картаполов с трибуны к коллегам на заседании Госдумы.

В итоге депутаты приняли во втором и третьем чтениях законопроект о расширении границ призывного возраста с 18 до 30 лет. Поэтапного повышения призывного возраста закон также не предусматривает. Изменения начнут действовать с 1 января 2024 года. В то же время граждане, которым исполнится 27 лет до конца 2023 года, не попадут под призыв в 2024-м.

«В условиях демографического кризиса расширение границ призывного возраста – адекватное законодательное решение. Страна нуждается в обновлении мобилизационных ресурсов, в том числе в качественном плане, за счет более взрослых призывников», – подчеркнул Олег Морозов

Одновременно с расширением возрастного диапазона призывников парламентарии ужесточили ответственность для уклонистов. В частности, максимальный штраф за неявку по повестке возрастает с 3 до 30 тысяч рублей. За несообщение сведений о выезде из страны на срок более чем полгода сумма штрафа составит 5–15 тысяч рублей. Также гражда-

нам, которым направлена повестка, запретят выезжать из страны со дня ее размещения в реестре врученных повесток.

ОТСЛУЖИЛ ДВА ГОДА И НЕ ПОЖАЛЕЛ

Депутат Госдумы от Татарстана Айрат Фаррахов считает, что увеличение верхней границы призывного возраста позволит Росгвардии не только нарастить количество военнослужащих, но и улучшить качество их подготовки.

Уже много лет в каждую

ли в магистратуру, аспирантуру. Учиться до 30 лет парням вряд ли удастся.

По словам Айрата Фаррахова, служба в рядах Вооруженных сил является настоящей жизненной школой для юношей, которую не прожить ни в одном вузе.

«В 1986 году по окончании первого курса медицинского института в возрасте 18 лет я был призван в армию. Отслужил два года и не пожалел. Этот опыт дал мне очень многое. В армии во мне воспитали качества, которые всегда помогают в жизни», – поделился парламентарий личным опытом с корреспондентом «РТ».

НЕ ОЗНАЧАЕТ, ЧТО ВСЕХ, КОМУ ОТ 18 ДО 30, ОТПРАВЯТ В ЗОНУ СВО

Повышение призывного возраста с 18 до 30 лет – логичный шаг в укреплении обороноспособности страны, считает председатель думского Комитета по контролю Олег Морозов. По мнению депутата парламента от Татарстана, в принятом законе нет оснований для общественного недоверия.

«В условиях демографического кризиса расширение

Далее – на стр. 2

картина дня

Перезвоны, мастер-классы и военная техника

XXI ФЕСТИВАЛЬ КОЛОКОЛЬНОГО ЗВОНА «АЛЕКСЕЕВСКИЕ ПЕРЕЗВОНЫ – 2023» СОСТОИТСЯ В ПОСЕЛКЕ АЛЕКСЕЕВСКОЕ 29 ИЮЛЯ.

Организаторы ожидают более семи тысяч гостей. В этом году праздник русской православной культуры посвящен 1035-летию крещения Руси. Гости услышат выступления звонарей из России и Беларуси. На сцене выступят исполнители народной музыки и танцевальные коллективы. По традиции праздника здесь будет работать «Город мастеров» – ярмарка изделий народных промыслов. В рамках программы также запланированы интерактивная экспозиция «Наша Победа», выставка русской народной кухни, множество ремесленных мастер-классов, состязания. Кроме того, будет презентована выставка военной техники. Праздник начнется в 10.00.

Строительство дороги помогло заглянуть в прошлое

ЗАХОРОНЕНИЯ ЭПОХИ ЖЕЛЕЗНОГО И БРОНЗОВОГО ВЕКОВ НАЙДЕНЫ В ТАТАРСТАНЕ.

Они обнаружены на археологическом объекте, который изучается в рамках реконструкции участка трассы М-7, входящего в скоростной маршрут Казань – Екатеринбург, сообщает пресс-служба «Волго-Вятскуправтодора». Территория стоянки была оставлена жителями еще в XVII–XVI веках до н. э. Сейчас на этом месте находят осколки лепных керамических сосудов, фрагменты костей животных, бронзовые наконечники стрел. Кроме того, ученые обнаружили уже около 30 погребений. Помимо останков, в захоронениях есть элементы костюмов. Также было найдено коллективное захоронение, где погребено пять человек. Все находки, а также остеологический материал после лабораторного изучения будут переданы в государственный музейный фонд.

Четвероногие питомцы приглашают на праздник



ОЧЕРЕДНАЯ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ «ЛАПА ДРУЖБЫ» ПРОЙДЕТ 30 ИЮЛЯ В ПАРКЕ ИМЕНИ УРИЦКОГО В КАЗАНИ.

Ее участники смогут познакомиться с собаками из местных приютов и при желании забрать их домой, сообщает мэрия столицы республики. Также на площадке будет работать интерактивная зона для детей «Юный ветеринар». Приглашенный организаторами специалист даст желающим бесплатные консультации. Эксперты проведут две лекции. Акция начнется в 16.00 на площадке выгула собак и продлится до 20.00. В это время будут работать лекторий и «Стол добра», где можно оставить корм, пеленки, миски, наполнители и амуницию. На прошлой акции «Лапа дружбы» в парке «Крылья Советов» новый дом обрели четыре питомца.

Игорный бизнес оказался привлекательнее

СУД НАБЕРЕЖЬНЫХ ЧЕЛНОВ ВЫНЕС НАКАЗАНИЕ ЗА КРЫШЕВАНИЕ ИГОРНОГО БИЗНЕСА ЭКС-ГЛАВЕ ОТДЕЛЕНИЯ ПОЛИЦИИ ГОРОДА, ПРИЗВАННОГО БОРОТЬСЯ С ФАЛЬШИВОМОНЕТЧИЦТВОМ.

За взятку в размере 50 тысяч рублей и покровительство, оказываемое организаторам игорного бизнеса, бывший полицейский приговорен судом к трем годам лишения свободы условно с двухлетним испытательным сроком. Также он в течение двух лет не сможет занимать должности в правоохранительных органах. Как сообщили в пресс-службе суда, мужчине запрещено менять место жительства без уведомления сотрудников внутренних дел. Кроме того, он обязан периодически являться на регистрацию в полицию на период испытательного срока.

в несколько строк

- ПРИЕМЫ ГРАЖДАН ПО ВОПРОСАМ ОБРАЗОВАНИЯ будут проходить в республике с 31 июля по 4 августа. Оставить обращение и узнать дополнительную информацию можно по телефону 8 (843) 238-10-00, 8-800-201-16-00 (портал «Мой депутат»), а также в WhatsApp (8-987-205-00-63) и по электронной почте op@tatarstan.er.ru.
- НОВЫЙ ДОМ ДЛЯ ОБМАНУТЫХ ДОЛЬЩИКОВ сдан в Казани на улице Рауиса Гареева. Трехподъездное десятиэтажное строение на 160 квартир предназначено для обманутых дольщиков дома №3 ЖК «Золотая середина».
- ДВОЕ ЧЕЛНИЦЕВ ЗАДЕРЖАНЫ за попытку доставить смартфоны в колонию №10 Менделеевская при помощи квадрокоптера, сообщили в пресс-службе УФСИН России по РТ. Доставку запрещенных предметов пресекли сотрудники учреждения.
- МОБИЛЬНЫЙ ПУНКТ СБОРА ВТОРСЫРЬЯ будет работать 30 июля в Казани с 10.00 до 12.30 на парковке около ТЦ «Мега», сообщает мэрия города со ссылкой на активистов. Волонтеры будут принимать мягкий пластик, ПЭТ-бутылки, металл, технику, фольгу, макулатуру и другое вторсырье. Адрес приема: проспект Победы, 141.
- ПИКАП СБИЛ МУЖЧИНУ, который шел по трассе М-7 «Волга» в Верхнеуслонском районе, сообщают в Госавтоинспекции. Водитель автомобиля Great Wall не выбрал безопасную скорость и сбил 64-летнего пешехода, который скончался на месте. На одежде пострадавшего не было светоотражающих элементов.

всё для победы

Дома ждут и скучают

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

Нижнекамский фельдшер обучает будущих бойцов оказанию помощи. Лисичанские выпускники слабужской школы «Университетская» вернулись на каблуки в родной город. Представляем вниманию читателей очередную тематическую подборку.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ДРУГ ДРУГА

Очередную встречу с военнослужащими, прибывшими в отпуск из зоны СВО, провел глава Ленингорского района Рият Хусанов. Об этом пишут «Ленингорские вести».

Боец с позывным Габа до мобилизации работал слесарем в компании «Татнефть». В

отпуск он приехал впервые, и причина была весьма уважительной – у него родился второй сын.

«Меня призвали полгода назад. В нашей роте десять человек из Ленингорска. Взаимоотношения в части хорошие, поддерживаем друг друга. Служба идет нормально: роем окопы, несем дежурства, выполняем все поставленные задачи. Дома нас ждут, скучают. Семьи получают выплаты вовремя, все хорошо», – сказал Габа.

В свою очередь боец с позывным Бабай сообщил Рияту Хусанову о боевом товарище, который после ранения вернулся в Ленингорск. «Я рассказал о проблемах моего друга, связанных с частыми поездками в военную часть и

Далее – на стр. 3

знай наших

Три золота и серебро – отличный результат

Павел ГЕОРГИЕВ

Золотую медаль завоевал ученик казанского лицея №131 Никита Перов на 55-й Международной химической олимпиаде в швейцарском Цюрихе, сообщает пресс-служба Минпросвещения РФ.

Российские школьники участвовали в состязаниях в очном формате и стали обладателями четырех наград – трех золотых и одной серебряной.

Помимо Никиты Перова, золотые медали получили Сергей Росляков из Москвы и Вадим Харисов из Башкортостана. Этой весной они вместе выступили на 57-й Международной Менделеевской олимпиаде по химии в Астане, где также завоевали золотые медали. Серебряную награду в Цюрихе получил Алексей Михеев из Алтайского края. Российская команда была

сформирована по итогам учебно-тренировочных сборов, организованных для победителей Всероссийской олимпиады школьников по химии.

Программа интеллектуальных состязаний состояла из двух туров – теоретического и

практического. В 2020 и 2021 годах олимпиады из-за пандемии коронавируса проходили дистанционно, и поэтому практическая часть отсутствовала.

Международная химическая олимпиада проводится начиная с 1968 года. Сей-

час в ней принимают участие школьники не старше 20 лет более чем из 70 стран. В 2022 году команда России завоевала четыре золотые медали.

Ранее Никита Перов был признан учеником года Татарстана – 2022.



minobraz.ru